

Консультация для родителей

Воспитатель: Казакова Е.А.



«Леворукие дети. Стоит ли их переучивать?!»

Многие люди сталкивались с такой проблемой, как «леворукие» дети. Одни говорят, что нужно переучивать ребенка, другие утверждают, что не следует этого делать. Как же быть! Но сначала давайте узнаем поближе, кто такие

«леворукие» дети, их особенности.

«Леворукие» люди отличаются от большинства особенностями поведения, мировоззрения, отношения к происходящему вокруг (их еще называют «Белыми воронами», «ботаниками»).

«Левши» вовсе не являются однородной группой. Кроме того, встречается «скрытое левшество». А еще ребенок может быть леворуким, но не абсолютным левшой. Следует научиться разграничивать понятия "леворукость" и "левшество".

Леворукость определяет только ведущую руку, а левшество - комплексная характеристика, отражающая большую активность правого полушария головного мозга. Таким образом, если ваш ребенок предпочитает все делать левой рукой, то он – «леворукий». Однако является ли он левшой в целом, можно судить только после выявления у него ведущего глаза, ведущей ноги и ведущего уха (для этого проводят специальные тесты).

Психологические особенности, которые отличают левшей от праворуких детей.

- «левши» обладают прекрасной пространственной ориентацией;
- они более успешны в изучении геометрии, а вот с арифметическим счетом у них проблемы,
- они прекрасно справляются с различными заданиями на обобщение, но им тяжело овладеть чтением;
- «левшам» сложнее овладеть грамотной устной и письменной речью;

- они плохо выполняют деятельность, требующую постоянного самоконтроля;

- «левши» эмоциональны, впечатлительны и ранимы.

Ни в коем случае нельзя делать:

1. Не занимайтесь переучиванием, поскольку этот процесс является настоящим насилием для мозга малыша. Ребенок становится раздражительным, капризным, плохо ест и спит. Нарушения эмоциональной сферы нередко сопровождаются другими осложнениями: заиканием, нервным тикам, энурезом, кожными заболеваниями, и прочим нарушениям психики.

2. Не следует заострять внимание на леворукости ребенка. Иначе у ребенка может формироваться заниженная самооценка, застенчивость и жизненный сценарий неудачника.

3. На «ребенка-левшу» не следует кричать, иначе он замкнется в себе и со временем потеряет контакт с родителями.

Таким образом, если у вас растет «леворукий» малыш, то отнеситесь к особенности крохи как к уникальному, невероятному подарку судьбы. Но не стоит стремиться вырастить из него вундеркинда. И не важно, какой рукой он пишет, ведь главное в жизни далеко не это. Следует только помнить, что для «леворуких» детей есть специальные тетради, ножницы, ложки и прочие приспособления, которые могут немного облегчить жизнь ребенку и помочь вам в воспитании своего чада!

10 заповедей для родителей леворукого ребенка



1. Взрослые не должны никогда, ни при каких обстоятельствах показывать леворукому ребенку негативное отношение к леворукости.
2. Старайтесь придерживаться единой тактики отношений с ребенком. Раздоры в семье и несогласованность требований родителей к ребенку всегда осложняют ситуацию.
3. Необходимо научиться внимательно наблюдать за своим ребенком, видеть и различать его состояния, знать причины его огорчений и радостей, понимать его проблемы, помогать ему их преодолевать.
4. Помните, что леворукость — индивидуальный вариант нормы, поэтому трудности, возникающие у левши, совсем не обязательно связаны с его леворукостью, такие же проблемы могут быть и у праворукого ребенка.
5. Не рекомендуется «пробовать» научить ребенка работать правой рукой, тем более настаивать на этом. Переучивание может привести к серьезным нарушениям здоровья.
6. Определить ведущую руку целесообразно в 4-4,5 года и не менять ее, даже если качество письма и рисования будет не очень удовлетворять вас.
7. Научите леворукого ребенка правильно сидеть за рабочим столом, правильно держать ручку, располагать тетрадь. Помните, свет при работе должен падать справа.
8. При обучении письму используйте «Прописи для леворуких детей». Помните, методика безотрывного письма неприменима при обучении леворуких детей.
9. Не заставляйте леворукого ребенка читать, если он сам отказывается, даже если вы уверены, что он знает все буквы. Складывайте буквы

из их элементов, пишите буквы, играйте с буквами — эта работа облегчит ребенку распознавание букв и процесс обучения чтению.

10. Ваш ребенок нуждается в особом внимании и подходе, но не потому, что он леворукий, а потому, что каждый ребенок уникален и неповторим.

Главное — понять:

От вашего понимания, любви, терпения, умения вовремя помочь зависят успехи вашего малыша.

Источник: Интернет-портал Semia.md

Желаем успеха!